SEMANA N° 22 DEL 24 AL 28 DE AGOSTO.
‘ GUIA N° 7 DE GEOMETRIA 6° BASICO 2020
“TEOREMA DE PITAGORAS”.

OBJETIVO DE APRENDIZJE: (OA- 12) Conocer y asimilar
el teorema de Pitdgoras

HABILIDAD: Resolucién de problemas. Profesora asignatura: Francisco Correa.
INDICADORES: Resuelven teorema de Pitagoras en forma Profesora PIE: Oriana Saavedra.
concreta Maria Fernanda Lépez.




Para recordar

El teorema de Pitadgoras nos permite calcular la medida de uno de los lados de un triangulo
rectangulo a partir de los otros dos.

Conceptos necesarios:

*Un triangulo es rectangulo cuando uno de sus angulos interiores es recto, es decir, mide 90
grados.

*La hipotenusa es el lado del triangulo frente al angulo recto.
*Los catetos son los otros dos lados.

La hipotenusa siempre mide mas que los catetos.



TIPS PARA NO OLVIDAR

Teorema de Pitagoras
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Si la hipotenusa de un trigangulo rectangulo mide h y sus catetos miden a y b, entonces:
h? = a® + b?
Es decir,

El cuadrado de la hipotenusa es igual a la suma de los cuadrados de los
caretos.




Ya recordamos varios conceptos muy
importantes, ahora veremos algunos
tipos de problemas y su resolucion,
ayudate de ellos para resolver la guia de
trabajo.
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¢ Cuanto mide la hipotenusa de un triangulo rectangulo si sus dos catetos miden 1cm?

Datos:

« La hipotenusa es h.
« Loscatetossona=1yb=1

La formula del teorema es
h? = a? + b?
Sustituimos los datos:
h?=12+1% -
h2=1+1 -
ht =2
Como tenemos la hipotenusa al cuadrado, hacemos la raiz cuadrada:

h? =2 -

h=+v2=141

Por tanto, la hipotenusa mide v/2em (aproximadamente, 1.41¢m).



La hipotenusa de un triangulo mide 5m y uno de sus catetos mide 4m. ¢ Cuanto mide el otro cateto?

« La hipotenusa es h = 5. Despejamos b*:
« Uncatetoesa = 4.
« Elotrocatetoes b. 25 =16+ b% >
La férmula del teorema es 25 — 16 = b2 —
h? = a? + b*? 9 = p2
Sustituimos los datos: Como tenemos el cateto al cuadrado, hacemos la raiz cuadrada:
52 =4*+b*—> 9=p -
25 =16 + b? b =13 o
b=3

Por tanto, el otro cateto mide 3 metros.
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A una distancia de 2 metros de la base de una torre, vemos su bandera a una distancia de 5.39
metros en linea recta. 4, Cual es la altura de la torre si la de la bandera es 1 metro?

« La hipotenusa es h = 5.39. Despejamos b2
 Unodelos catetosesa = 2

« El otro cateto (altura de la torre y de la bandera) es b. 29.05 = 4 4+ b2

29.05—-4=0p% -

La formula del teorema es

h* = a*+ b? 25.05 = b?
Sustituimos los datos: Calculamos b:
5.392 =22+ b? > 25.05 =b? -
29.05 = 4+ b? b =V25.05 -
b = 5.00

Por tanto, la altura de la torre y la bandera es de dm. Como la altura de la bandera es 1m_ la altura
de la torre es 4 metros.




Recuerda desarrollar la guia en tu cuaderno

GRACIAS
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Los alumnos deben desarrollar este trabajo en una hoja de cuaderno
tomarle una foto, no olvides poner tu nombre y enviarla al wasap del
8vo A.



http://bit.ly/2Tynxth
http://bit.ly/2TyoMsr
http://bit.ly/2TtBDfr

